

Автор: Баргулевич Андрей Алексеевич

Название: Столкновение (по мотивам романа А и Б Стругацких «Жук в муравейнике»)

Персонажи: Николай Горин – ОМП, человек, землянин, оперативник КОМЖОН

 голован Красс – ОМП, мутант с планеты Саракш, участник опергруппы

 Алексей Каменев – ОМП, человек, землянин, командир опергруппы

 «Канадец» - ОМП, человек, землянин, оперативник

 Юхани – ОМП, человек, землянин, оперативник

 Идрулан – ОМП, человек, абориген планеты Надежда

Размер: 5 страниц

Жанр: фантастика

Описание: На планету Надежда, пережившую техногенную катастрофу, высаживается оперативная группа из нескольких землян и одного инопланетного мутанта. Цель миссии: взять под контроль местность и обеспечить безопасность таинственного артефакта древней расы Странников. Но у местного населения, питающего к Странникам ненависть, имеются свои планы относительно чуждого им наследия.

Воздух был грязным, влажным и холодным. Пахло плесенью и гнилым деревом. К людям спешило утро.

- Почему ваше оружие такое старое? – недоумевающий тон Красса вырвал Николая из раздумий. Отложив в сторону промасленную тряпицу, человек посмотрел на голована, в который раз напомнив себе, что эти большеголовые существа, с внешностью земных собак, очень любопытны. Лучше сейчас ответить на вопрос, чем позднее столкнуться с нерациональной обидой напарника.

- Оно не старое, Красс. – Горин покрутил пистолет-пулемет в руках, проверяя стыки деталей на наличие грязи – Разве ты не видел, как мы получали его? В новых ящиках, в промасленной бумаге.

- Да, - голован мотнул головой, оскалившись в собачьем подобии человеческой улыбки и беззаботно почесал задней левой лапой за ухом – Не старое само по себе. Но у вас есть скорчеры¹. Зачем так? Почему оно похоже на оружие местных? Вся эта баллистика, запах пороха. Пороховой дым не люблю.

Горин вздохнул, проверил ход предохранителя и выпрямившись настолько, насколько позволяла выбранная в качестве стула серая, покрытая грязью деревянная чурка, невозмутимо ответил:

- Аборигены все еще неплохо управляют с техникой. Представь, что будет, если меня заташат в ловушку и отберут скорчер. Мы здесь не для того, чтобы воевать с рейдерами, вооруженными нашим же оружием. После столкновения первой волны разведки с коренным населением планеты, было решено вернуться к старой проверенной технике безопасности. Сикорски постарался. Это оружие, – он помахал «Ехидной» в воздухе - создано на основе здешних образцов, но по техническим характеристикам превосходит здешние аналоги по качеству и надежности, и к тому же, заточено под калибр применяемый на Надежде. Так что с боеприпасами проблем возникнуть не должно.

Голован замотал головой из стороны в сторону, словно пес вылезший из воды, и Николай вспомнил, что этот жест у спутника и его племени является сигналом несогласия.

- Почему тогда разрешают использовать прозрачность и позволяют брать с собой ваши лекарства? – Красс никогда не сдавался, как, впрочем, и все его родственники, участвующие в совместных миссиях с оперативниками КОМКОНа². – Если твоя одежда и лекарства попадет в руки рейдера, приятного будет мало.

- Мало, - человек согласно кивнул и пожал плечами – но есть разница между энергетическим оружием и мимикридным плащом³. Плащ не убивает. Лекарство может спасти жизнь.

Голован открыл было рот, но тут ожил оперативный микронаушник:

- Говорит первая пара. Группа, в вашу сторону движется небольшая кучка туземцев. Оружия не видим.

- Каменев на связи, - слова командира группы звучали устало, - оперативникам собраться в точке. Первая пара, продолжайте наблюдать за дорогой.

¹ Скорчер – энергетическое оружие, по огневой мощи превышающее пороховые аналоги.

² КОМКОН – Организация, занимающаяся дипломатическими сношениями с другими (нечеловеческими) цивилизациями.

³ Мимикрид – технология термооптического камуфляжа, способная полностью скрыть владельца и сделать его невидимым для восприятия обычным зрением.

- Принято, - разведчик первой пары исчез из эфира, соблюдая режим максимальной скрытности.

Горин вскочил, и не обращая внимания на упавшую в грязь деревяшку, пошел к точке сбора. Рядом затрусил спокойный голован. К жителям Надежды он относился благодушно, не особо беспокоясь за себя. Николай в который раз удивился: неужели не боится? Красс, как и его соплеменники, чья память имеет генетическую структуру передачи, мог позволить себе некую толику безрассудства, но человека всегда волновала мысль: Красс ведь живой, и как всякое живое существо должен иметь страх смерти. Но четвероногий напарник ни разу еще не показывал своего испуга. Он мог быть назойливым, вредным, склочным. Он несколько раз спасал жизнь находящимся рядом людям, рискуя собой. Но никаких аналогов страха Горин в Крассе ни разу не видел. Впрочем, из отчетов Льва Абалкина, размещенных в БВИ⁴, Ник знал, что голованы отнюдь не непробиваемы. Щекн – голован и спутник Абалкина, однажды все-таки испугался. Судя по всему, до ужаса. Это произошло в тот момент, когда они нашли в городе, на перекрестке, покрытом утрамбованными человеческими останками, круговой участок асфальта. Того самого, в котором голован по его словам почувствовал бесконечную, замаскированную дыру в пространстве. Забавно, что последовавшая за этим встреча со смертельно опасным пандорским ракопауком, кроме сконфуженного смущения у Щекна никаких эмоций не вызвала. Так что может вызвать испуг у Красса?

По какой-то причине Николай не мог довериться этому массивному большеголовому «псу» полностью. Где-то на периферии сознания оперативника незримой тенью обитала убежденность, что голованы, при всей внешней доброжелательности, в первую очередь – выходцы с Саракша. А на этой планете излишне дружелюбные виды были давным-давно уничтожены. Хорошо было бы связаться с Львом Абалкиным. Абалкин – прекрасный зоопсихолог (хоть и не прошедший обучение по специальности), изучающий голованов не первый год. Плюс к этому, он - оперативник, не понаслышке знакомый с ситуацией, возникшей на Надежде. Но тут ничего не светит. Лев Абалкин уже два месяца как переведен на другой проект и покинул агонизирующую планету как раз в тот момент, когда на Надежду высаживалась группа Каменева, с самим Горинным в составе. Все что имелось на руках у Николая – отчеты первой волны, но про Щекна там было мало. А запросы в БВИ ответа не дали – Абалкин попросту не отвечал. Возможно, адресат эти личные письма не получил. Может его перекинули в такие дали, где БВИ попросту не существует? Опытный сотрудник КОМКОНА все-таки, с полевым опытом работы. Такой нужен любой опергруппе, на любой планете.

Эта неоднократно обдуманная, но так и не решенная проблема, в который раз вызвала в Горине неудовлетворенную злость. Как тот самый сколотый зуб, который бессознательно ощупываешь во рту кончиком языка. Будто бы очередная проверка обнаружит вдруг, что скола нет и зуб не поврежден. Чтобы отвлечься, оперативник переключил свое внимание на окружающую действительность. Туман, вечные тучи, мелкая водяная морось и свалка. Свалка повсюду. Население Надежды, пока еще у него была такая возможность, загадило планету до крайней степени. И даже Николай – человек имеющий об экологии только общие представления, понимал: восстановление займет очень много времени. Цивилизация этой планеты целенаправленно, своими руками

⁴ БВИ - Большой Всепланетный Информаторий. Сеть, аналогичная современной сети Интернет.

убивала жизнь столь виртуозно, что наличие хоть сколько пригодного для дыхания воздуха уже вызывало удивление и позволяло надеяться на лучший исход. Да отравленный, да неприятный даже для фукамизированных⁵ организмов землян, но он был пригоден. Аборигены и немногие оставшиеся на Надежде организмы дышали им, цеплялись с его помощью за жизнь и продолжали идти вперед наперегонки со смертью. И эти сорок или около того лет, прошедшие после апокалипсиса, наполненные страданием и болью были отвоеваны у взбесившейся природы не зря. Люди с Земли пришли, успели в самый последний миг. Планету очистят, вымирание эндемичных видов возьмут под контроль и прекратят, остатки населения спасут. Для КОМКОНа, с его технологическим уровнем это осуществимо. Горин хотел в это верить. Ну и, по крайней мере, земляне похожи на аборигенов, что позволяет надеяться на успешную дипломатическую линию взаимодействия. Тут на руку землянам играла внешняя схожесть с жителями Надежды, в отличие от тех же Странников⁶, невесть откуда взявшихся, невесть куда переместивших одну часть населения планеты и вызвавших истерию у другой ее части и испарившихся в неизвестном направлении. Для надеждинцев Странники – демоны и убийцы, продолжающие похищать оставленных без присмотра детей с помощью кабинетелпортеров, раскиданных бессистемно по всей планете. Собственно, именно один из таких мутно-янтарных стаканов и был целью разведгруппы, в составе которой был Горин. Обезопасить, удержать, сохранить...

Чавкая грязью Николай с Крассом подошли к расположившейся кружком вокруг старого оружейного ящика разведгруппе Каменева. Из утреннего тумана, метрах в пятидесяти позади командира проступали стеклянные контуры кабины. На ящике, служащем импровизированным столом в беспорядке были раскиданы остатки сухпайков – весть от первой пары о скорых визитерах была для группы неожиданной и застала оперативников в момент раннего завтрака.

- Ник, Красс, – Каменев кивнул подошедшим – без вас не начинали. Приступим.

Командир кашлянул и подчеркнуто спокойно начал инструктаж, по очереди останавливая взгляд на лице каждого из пяти присутствующих оперативников-людей:

- Расклад простой. К нам идет группа, оружия не замечено. Скорее всего опять с хутора. Стратегия обычная, порядок действий каждый знает. Горин, Красс – со мной, остальным рассредоточиться.

Люди исчезли в тумане, притаившись на заранее подготовленных позициях. Даже при выключенном мимикридном камуфляже найти опытного прогрессора⁷ крайне трудно. Пожалуй, если бы Николай не знал расположение огневых точек, то и сам навскидку ошибся бы в поисках товарищей. Зато каждый разведчик прекрасно контролировал находящийся перед ними сектор и мог в случае неприятностей оказать огневую поддержку своему соседу. Для таких суровых предосторожностей имелась причина – разведгруппы первой волны были неоднократно атакованы одичавшим населением. Они вообще Абалкина и Щекна однажды приняли за маскирующихся Странников. После последовавшей кровавой драмы руководство КОМКОНа присвоила операции «Мертвый

⁵ Фукамизация – земная процедура, целью которой является повышение естественного уровня приспособленности человеческого организма к внешним условиям.

⁶ Странники – разумная раса, вышедшая в космос задолго до человечества и всех известных ему рас.

⁷ Прогрессор – оперативник КОМКОНа, внедряющийся (зачастую нелегально) в инопланетную цивилизацию, с целью сбора данных и мягкой коррекции цивилизационного развития.

мир» оранжевый статус, придав происходящему настороженный, милитаристский оттенок.

Ждать пришлось недолго. Свое появление хуторяне выдали скрежетом и шумом волочащихся следом консервных банок. Для чего им эта вся эта возня было непонятно. Аналитики, например, считали, что шум нужен для отпугивания стай бродячих псов. Горин же считал, что банки используются в каких-то религиозных целях - хуторяне были членами недоразвитой полушаманской секты, поставившей своей целью уничтожение кабин-телепортеров. Хорошо хоть силового решения эти люди сторонились, ограничиваясь беседами и просьбами, вероятно чувствуя, что в противном случае успеха не добьются.

Оперативник с облегчением выдохнул облачко легкого пара – судя по всему сейчас тоже обойдется без приключений. Во главе группы из пятерых аборигенов, тянущих за собой по земле связки мятой консервной жести, гордо вышагивал местный аналог деревенского старосты. Серо-бурого цвета хламида (то ли выцветший ободранный плащ, то ли древнее монашеское платье) была увешана нашивками и значками, содержание которых не было известно ни Горину, ни Каменеву, ни даже БВИ.

- Транслятор⁸, – шепот командира в микронаушнике напомнил Николаю, что язык Надежды он пока не освоил, и в общении с ними все еще приходится полагаться на технику. Заведя руку за спину он активировал линган транслятора и неподвижно замер, излучая в пространство чувство уверенности в собственных силах - нехитрый психологический трюк, направленный на общие для гуманоидных цивилизаций паттерны поведения.

Остановившись в десяти шагах от неподвижно стоявших оперативников хуторяне замерли. Горин пробежался взглядом по лицам людей, сопровождающих старосту. Некоторых он уже видел раньше, но два новичка с суровыми, решительными лицами были ему незнакомы. Если бы речь шла о своих, землянин дал бы им лет под сорок. Но это на Земле. Цивилизация Надежды столкнулась с ужасающей пандемией земного аналога прогерии – генетического сбоя в организме, при котором местный человек начиная с двенадцати лет стремительно старел. И если говорить о настоящем возрасте стоящих перед ним людей, то Николай поставил бы на то, что ни один из них даже не перешагнул восемнадцатилетний рубеж. Староста (один из счастливицков, которых пандемия обошла стороной), вышел на шаг вперед, поднял обе руки в знак приветствия и певуче произнес:

- Приветствую путешественники и свидетельствую свое уважение вашему народу! Хороша ли ваша служба? Не нужна ли вам помощь с уничтожением адской двери? – к сожалению, линганы не могли передавать интонации, и нельзя было точно сказать, не издевается ли он. Прощлая встреча прошла на вполне повышенных тонах, и Горин все еще помнил раздражение на лице старосты, когда ему пришлось отправиться восвояси, как говорится, несолоно хлебавши.

- Благодарю вас, Идрулан! - Каменев сделал шаг вперед, скопировав жест руками слегка наклонил голову в знак уважения и спокойно заговорил, - Служба идет. Помощь не нужна. Дверь уничтожить не будем. Две недели прошло. Ничего не изменилось.

Николай знал, что простой слог выбран командиром специально – линган имеет

⁸ Транслятор, линган транслятора – устройство автоматического перевода и транслирования инопланетной речи.

свои ограничения, самым досадным из которых является невозможность передать эмоции. Поэтому, лучше вообще избегать в своей речи всего, что может быть истолковано двояко. Продолжая слушать командира, землянин перенес свой взгляд на голована, стоящего слева от Каменева и замер. Красс. В полуприседе на согнутых лапах, голова пригнута к земле, небольшие треугольные уши торчат вверх, огромная голова повернута куда-то влево.

- Алекс... - Горин упреждающе потянул «Ехидну» из наплечной кобуры, скрытой под полами мимикридного плаща, когда ощутил толчок в правое плечо. Отступив под действием инерции назад и еще не до конца понимающий, что происходит, он с шоковым удивлением понял, что рука его не слушается. Из раны в плече толчками выталкивалась кровь, заливая собой внезапно включившуюся термооптическую маскировку. Удивительно - алые струйки, стекающие по разноцветному калейдоскопу пошедшего в раздрай мимикрида выглядели красиво.

- Ник! Каменев! – отрезвляющий окрик «Канадца» в ухе вернул оперативника к жизни. Горин ускорил восприятие и сосредоточился на происходящем. Время замедлилось, краски потускнели. Рядом на землю оседал Алекс Каменев, с двумя алыми розами на груди. Сцапав его левой рукой за ворот мимикридного плаща Николай потащил обмякшее тело к ближайшему не бог-ведь какому укрытию – стволу упавшего дерева. Бросив быстрый взгляд на старейшину и его свиту Николай увидел воющего Красса, расшвыривающего хилых аборигенов лапами. Где-то на периферии зрения мелькнула фигура еще одного хуторянина, несущегося со всех ног к кабине телепортатора. В руках бегун бережно сжимал довольно увесистый сверток.

- Ник... – «Канадец» хрипит в эфире, очевидно ранен или втянут в ближний бой, - я упустил одного. Идет к будке.

- Пытаюсь, - оперативник зубами отодрал клапан с упаковки некрофага⁹ и всадил две ампулы в шею Каменева. Да, организм командира и сам бы справился со временем, но времени сейчас как раз и не было.

- Первая пара, - бесстрастный голос финна Юхани звучал отдаленно и неестественно на фоне какофонии выстрелов, криков и рыка – Снайперы обезврежены. На позицию кабины не успева...

Мутный стакан наследия Странников исчез, сменившись гигантским огненным шаром. Через мгновение пришла яростная волна жара, мусора и осколков. Забыв о стычке, оперативники и напавшие на них аборигены рухнули на землю, в попытках защитить себя от падающих с неба металлических огрызков и осколков прозрачного с янтарными прожилками стекла, прижимая руки к голове.

Прошло три секунды, потом десять. Оглушенный Горин встал на четвереньки и посмотрел в сторону кабины-телепортера. Словно пытаясь пожрать скелет каркаса, весело пылал огонь, чадя в бледное небо антрацитово-черным дымным столбом. Рядом застонал восстанавливающийся Каменев. Неподалеку приглашающе зарычал голован, призывая тех, кто мог еще сражаться, к продолжению. Но аборигены продолжать уже не хотели. Те из них, кто не валялся в отключке, поднимались из грязи с задранными к небу руками.

⁹ Некрофаг – вещество, многократно повышающее скорость регенерации организмом разрушенных клеток. Используется для реанимации тяжело больных, раненых и перенесших клиническую смерть людей.

- Поему они сдаются? – озадаченно спросил Красс, подбежав к Горину, - Разве драка окончена?

- Да, - Николай осторожно, опасаясь потревожить свою правую руку, проверил голову напарника на наличие ран и облегченно вздохнул – ран у голована не было, – драка окончена. И они в ней победили.

Воздух был грязным, влажным и холодным. Пахло порохом и горелым деревом. К людям спешил день.